TenderNed Nota van inlichtingen

Algemene informatie

Aanbesteding: Aanleg, renovatie en ontmantelen en onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen
Aanbestedende Dienst: Gemeente Huizen
Referentie: 25NW77101-01

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr. Onderwerp:
1 Extreme onvoorziene prijsstijgingen
Vraag:

Kunt u aangeven op welke wijze opdrachtgever omgaat met extreme en aantoonbaar onvoorziene
prijsstijgingen van materialen, energie en transport, alsmede sterk fluctuerende levertijden, die
zich voordoen voor, tijdens en na de aanbestedingsprocedure, en die redelijkerwijs niet door
inschrijvers konden worden voorzien of verdisconteerd in de aanneemsom?

Wordt in dit kader toepassing gegeven aan paragraaf 47 UAV 2012 (kostenverhogende
omstandigheden), dan wel aan een andere vorm van compensatie of risicoverdeling?

Daarnaast vernemen wij graag hoe opdrachtgever omgaat met gevolgen voor de planning indien
materialen als gevolg van schaarste of marktomstandigheden buiten de invioedssfeer van de
aannemer te laat of niet geleverd kunnen worden. Kan in dergelijke gevallen aanspraak worden
gemaakt op termijnverlenging conform paragraaf 8 lid 5 UAV 2012, dan wel op andere passende
afspraken?

Antwoord:

In dit kader kan tijdens de uitvoering, in overleg met de opdrachtgever, toepassing worden
gegeven aan paragraaf 47 UAV 2012. Vooralsnog wordt hiervoor in dit bestek geen regeling
opgenomen. In de werkomschrijving voor het onderhoud na de aanleg is een indexeringsregeling
opgenomen. Daarnaast is de in het bestek opgenomen oplevertermijn leidend, waarbij in overleg
met de opdrachtgever toepassing kan worden gegeven aan paragraaf 8 UAV 2012 indien de
werkzaamheden geheel buiten de invloedsfeer van de aannemer om uitlopen.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Ref.nr. Onderwerp:
2 Bestek deel 3, paragraaf 71 22 02
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Ref.nr.

TN-577288 - 1 apr 2026

Vraag:

Bestek deel 3, paragraaf 71 22 02 (Eisen toplaag voetbalvelden 2 SV en 4 en 5 HSVC)
In de materiaaltechnische eisen voor het kunstgrasveld vermeldt u:

“Het kunstgrastype dient te bestaan uit gefibrilleerde en getextureerde vezels.”

Deze eis is product- en configuratiegebonden geformuleerd en leidt er in de praktijk toe dat
alternatieve (mineraal ingevulde) kunstgrassystemen met andere, maar gelijkwaardige en in de
markt algemeen geaccepteerde vezelconfiguraties worden uitgesloten. Hierdoor ontstaat een
feitelijke beperking van de mededinging.

Wij achten deze formulering niet in overeenstemming met de aanbestedingsrechtelijke kaders, in
het bijzonder:

artikel 1.10 lid 1 Aanbestedingswet 2012 (gelijkheids-, non discriminatie- en transparantiebeginsel);
artikel 2.76 Aanbestedingswet 2012, waarin is bepaald dat technische specificaties bij voorkeur
prestatiegericht worden geformuleerd en niet mogen verwijzen naar een specifieke herkomst,
werkwijze of product, tenzij objectief gerechtvaardigd en met toevoeging “of gelijkwaardig”;

de Gids Proportionaliteit, die voorschrijft dat eisen niet verder mogen gaan dan noodzakelijk voor
het bereiken van het beoogde doel.

Verzoek:

Wij verzoeken u deze eis te laten vervallen en te vervangen door prestatie-eisen, gebaseerd op de
geldende normen en richtlijnen van KNVB en NOC*NSF, zodat alle marktpartijen gelijkwaardig
kunnen inschrijven met systemen die aantoonbaar voldoen aan de gevraagde prestaties.

Antwoord:

In het bestek zijn prestatie-eisen opgenomen in de zin dat de sportvloer op de Sportproductenlijst
dient te zijn opgenomen met de status Goedgekeurd. Daarmee dient de sportvloer te voldoen aan
de normen en richtlijnen zoals bepaald door KNVB en/ of NOC*NSF. Daarnaast zijn ook technische
eisen opgenomen, omdat daarmee wordt uitgevraagd op de kwaliteit van de sportvloer. De
opdrachtgever en de verenigingen wensen onder andere een sportvloer die is opgebouwd uit een
combinatie van gefibrileerde en getextureerde kunstgrasvezels met een bepaald gewicht.
Sportvloeren die aan de eisen zoals genoemd in het bestek voldoen komen in aanmerking.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Bestek
Vraag:
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Ref.nr.

TN-577288 - 1 apr 2026

De specificatie van het kunstgrassysteem op pagina 72 (Zware Minerale)

zijn zodanig specifiek omschreven, dat enkel 1 leverancier kan voldoen. Hiermee wordt
marktwerking geblokkeerd en kunnen meerdere inschrijvers niet voldoen. Op de
sportproductenlijst van NOC&NSF zijn twee zware minerale systemen met de status goedgekeurd.
Domo Ascari en de Fieldturf HD. Om marktwerking te behouden verzoeken wij beide toe te laten.

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 2.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Bestek

Vraag:
Garantie spreekt over jaarlijks het veld inspecteren. Kunt u hier een post voor opnemen?

Antwoord:
Deze posten zijn opgenomen in het onderhoudscontract, zie Inschrijvingsstaat Onderhoud, posten

111310 en 112310.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:

Pagina 3 van 9

M Rijksoverheid




TenderNed

Nota van inlichtingen

Ref.nr.

Ref.nr.

TN-577288 - 1 apr 2026

Bestek

Vraag:
Kunt u bij veranderingen van bestek na nota een nieuw RSX meesturen?

Antwoord:

Bij wijze van service wordt bij de nota een nieuw RSX-bestand meegestuurd van het originele
bestek inclusief de nota van inlichtingen. Dit RSX-bestand heeft geen juridische status.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Bestek

Vraag:
Is er een grondbalans van het gehele werk?

Antwoord:
Bij de nota van inlichtingen wordt een grondbalans ter inlichting aan het bestek toegevoegd.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Bestek
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Ref.nr.

Ref.nr.

TN-577288 - 1 apr 2026

Vraag:
Wordt er geen drainage aangebracht in de drie velden?

Antwoord:

Nee, er wordt geen drainage aangebracht, de zandondergrond is zeer waterdoorlatend.
Afstromend water kan ook worden opgevangen in een aan te leggen wadi.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Bestek

Vraag:
Zijn de velden HSV 4 en 5 al ontgraven ?

Antwoord:
Nee, de cunetten voor verhardingen en sportvelden worden door een derde ontgraven, vanaf het

moment dat de velden beschikbaar zijn, zoals genoemd in deel 1 van het bestek. De ontgraving
geschiedt door een derde, onder coordinatie van de aannemer van onderhavig bestek.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
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Ref.nr.
10

TN-577288 - 1 apr 2026

Bestek

Vraag:
Kan tijdens de ontmanteling van veld SV 4 het zand niet gelijktijdig naar nieuwe veld worden
gereden?

Antwoord:

Dat is wel de bedoeling. De onderbouw (zand) wordt ontgraven volgens bestekspost 228310 en
vervoerd naar veld 2 SV volgens bestekspost 232220.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Algemeen

Vraag:

Naar aanleiding van de huidige ontwikkelingen en de aanhoudende onzekerheid in het Midden-
Oosten, maken wij ons zorgen over de mogelijke impact hiervan op de projectkosten.

Specifiek voorzien wij risico’s op het gebied van fluctuerende transporttarieven en onvoorziene
prijsstijgingen van grondstoffen.

Om deze risico’s beheersbaar te houden en de voortgang van het werk niet in gevaar te brengen,
verzoeken wij u om voor dit project een stelpost op te nemen.

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 1.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
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Nota van inlichtingen

Ref.nr.
1

Ref.nr.
12

TN-577288 - 1 apr 2026

P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen
P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
25NW77101BE-01 Bestek deel 3 01 04 02

Vraag:

Op wijzigingen in loonkosten, kosten van brandstofgroepen en kosten van bouwstofgroepen
geschiedt geen verrekening; het bepaalde in paragraaf 01.04 van de Standaard is niet van
toepassing. In verband met de huidige geopolitieke situatie verzoeken wij u met klem om de
risicoregeling en daarmee de verrekening van loonkosten, kosten van brandstofgroepen en kosten
van bouwstofgroepen wél van toepassing te stellen, mogelijke prijsverhogingen zijn momenteel
niet in te schatten. Door de regeling uit te sluiten legt u een enorm risico bij de aannemer.

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 1.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
25NW77101BE-01 Bestek deel 2.2 BP 454020

Vraag:
u geeft in deze post aan dat er 80 m1 klemsysteem bocht aangebracht dient te worden. Onzes
inziens is dit niet juist, kunt u dit aanpassen naar de juiste hoeveelheid resultaatsverplichting?

Antwoord:

De hoeveelheid is niet juist. Bestekspost 454020 wordt aangepast naar 48 m1. Daarbij wordt
bestekspost 454010 aangepast naar 654 m1, bestekspost 354010 aangepast naar 327 m1 en
bestekspost 354020 aangepast naar 24 m1. Daarnaast wordt er een post toegevoegd voor het
aanbrengen van klemgoten op de Amrabat-courts.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1
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Ref.nr.
13

Ref.nr.
14

TN-577288 - 1 apr 2026

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Vragen voor de nota van inlichtingen

Vraag:

In het bestek is opgenomen dat de risicoregeling als bedoeld in paragraaf 01.04 van de Standaard
RAW Bepalingen niet van toepassing is, waarmee het risico van prijsstijgingen volledig bij de
opdrachtnemer wordt gelegd.

Gezien de huidige en sterk fluctuerende brandstofprijzen, alsmede het feit dat brandstof een
substantieel kostenbestanddeel vormt voor transport, materieel en uitvoering, achten wij dit risico
disproportioneel en buiten de invloedsfeer van de aannemer.

Kunt u aangeven op welke wijze de opdrachtgever omgaat met (tussentijdse) stijgingen van
brandstofprijzen tijdens de uitvoering?

En bent u bereid:

« 6f de risicoregeling alsnog van toepassing te verklaren,

« 6f een separate verrekenregeling / stelpost voor brandstof# of dieseltoeslagen op te nemen,
zodat onvoorziene en niet#beinvioedbare kostenstijgingen op een evenwichtige wijze kunnen
worden verrekend?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 1.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

P2 Onderhoud sportvelden De Wolfskamer Huizen

Onderwerp:
Profileren/ vlakheid onderzijde cunet ontgraven door derde

Vraag:
Aanpassing vanwege de opdrachtgever.

Antwoord:
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Er worden besteksposten toegevoegd voor het profileren/ realiseren van de vlakheid van de
bodem van het door derden uitgegraven cunet voor de sportvelden.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen

Ref.nr. Onderwerp:
15 Vrijkomend zand uit veld 4 SV hergebruiken in veld en verhardingen veld 2 SV
Vraag:

Aanpassing vanwege opdrachtgever.
Antwoord:
Het cunetzand voor de verhardingen rond veld 2 SV wordt uit veld 4 SV gewonnen en hoeft niet te

worden geleverd. Diverse besteksposten worden aangepast.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
1 apr 2026

Percelen:
P1 Aanleg, renovatie en ontmantelen sportvelden De Wolfskamer Huizen
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